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Тема: «День птиц» 
 

Задачи: 
Образовательные: 

- формировать представление о зимующих и перелетных птицах; 

- формировать трудолюбие, аккуратность, самостоятельность; 

Развивающие: 

- развивать внимание и эстетическое восприятие природы. 

- продолжать развивать представление о природе, весне, птицах. 

- развивать мелкую моторику; 

Воспитательные: 

 - воспитывать гуманное отношение к природе; 

- чувство ответственности за все живое на Земле. 

Оборудование и материалы: аудиозапись «Пенье птиц», 

интерактивный кабинет, презентация «Птицы», карточки с изображением 

птиц, карточки с изображением перьев разных птиц, мольберт, плакат с 

изображением дерева, природный материал (скорлупки грецких орехов, 

основание (спил дерева), зерновая смесь, желатиновый раствор, кисти по 

количеству детей, веревка. 

Ход занятия: 
В: Здравствуйте, ребята! 

Скажите, а какое сейчас время года? 

Ответы детей…… 

В: Правильно Весна. С приходом весны природа просыпается и все 

вокруг оживает. 

Звучит аудиозапись, «Звуки весны». 



В: Ребята, кого вы сейчас услышали? (подводим детей к ответу о 

перелетных птицах) 

Ответы детей…. 

В: Правильно домой возвращаются перелетные птицы, и своим пением 

заполняют все вокруг. 

А вы знаете, что сегодня у всех птиц «День рождение». Этот день 

называется «Международный день птиц», поэтому наше занятие сегодня 

будет посвящено птицам. И не случайно этот замечательный праздник 

отмечают именно  весной. 

Давайте вспомним, какие бывают птицы? 

Ответы детей….. (зимующие, перелетные) 

В: Кто знает, чем все птицы похожи? 

Ответы детей ….. 

В: ребята, к нам в гости прилетели птицы. Давайте, внимательно 

рассмотрим нашу группу и найдем всех птичек. По очереди, кто нашел 

птичку, поднимает руку, называет ее, указывает точное ее нахождение, и 

садит ее на наше большое дерево. 

Например: скворец находится справа от меня на подоконнике. 

Игра «Найди птицу» 

В: Молодцы, мы с вами нашли всех наших птиц, но пока мы их искали, 

они растеряли свои перышки. 

И сейчас, нам предстоит угадать, какая птица потеряла перышко. Я вам 

буду показывать фото перьев, а вы должны угадать чье это перо. 

Игра «Чье Перо». 
В: Молодцы ребята. Вы хорошо справились с заданием. А сейчас 

предлагаю вам придумать загадку про птицу. Внимание на экран. По очереди, 

опишите любую птицу, а остальные дети отгадывают, что за птицу вы 

загадали. 

Загадки от детей. (хвалим каждого ребенка, создаем ситуацию успеха) 

Гимнастика для глаз 



Летели птички собой невелички. (глаза по кругу) 

Как они летели, все люди глядели (движение глазами вправо-влево) 

Как они садились, все люди дивились. (движение глазами вверх-вниз) 

В: Ребята, какое самое любимое угощение на день рождения? 

Ответы детей…. 

В: Правильно торт. А так как мы сегодня отмечаем день рождения птиц, 

предлагаю сделать для них тортики-кормушки. Согласны?  

Прежде чем мы приступим к ответственному заданию, давайте немного 

разомнемся и поднимем настроение себе и нашим гостям. Ведь не один день 

рождения не проходит без праздничного хоровода, а мы исполним веселый 

птичий танец. 

Музыкальная физ. минутка «Утята» 

В: Ну вот размялись, настроение отличное, предлагаю приступить к 

приготовлению угощения для наших птиц. 

Продуктивная деятельность: изготовление торта- кормушки из 

скорлупы грецких орехов. С помощью желатинового раствора начиним 

скорлупу грецких орехов зерновой смесью, закрепим на основание. 

В: Какие замечательные угощения у нас получились. Все это благодаря 

вашим стараниям, какие вы молодцы. Как вы думаете, понравится птицам 

наш подарок? 

Ответы детей…. 

В: Птицы –наши друзья! Они не только украшают природу, но и 

помогают сберечь урожай на полях и огородах, спасают леса от вредителей, 

разносят семена растений. Птиц нужно беречь. А как мы будем их беречь? 

Ответы детей… (Нельзя пугать птиц громкими криками, разорят 

гнезда, ловить.) 

Рефлексия: 
В: Наше занятие подходит к концу. Что нового вы сегодня узнали о 

птицах? 

Что вам понравилось и запомнилось больше всего? Что показалось 



трудным? 

Ответы детей…. 

В: Отлично. Думаю день рождения удался на славу. Молодцы ребята. 
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